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“Sistemas de ecuaciones”

· Definición:
Una ecuación lineal con dos incógnitas corresponde a una expresión de la forma  donde  son números racionales  Estas ecuaciones se pueden escribir como 



• Una ecuación de la forma , con a ≠ 0, b ≠ 0, tiene infinitas soluciones. 
• Su representación en el plano cartesiano corresponde a una recta donde  es la pendiente y  el coeficiente de posición. 
• La ecuación de la forma general  se puede expresar de la forma principal , donde m es la pendiente y n es el coeficiente de posición. Gráficamente, la pendiente m se asocia con la inclinación de la recta respecto del eje X.
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Un sistema de ecuaciones lineales con dos incógnitas tiene la forma:




Donde a, b, c, d, e y f son números racionales, y x e y son las incógnitas. 
La solución del sistema es la solución común en ambas ecuaciones y corresponde al punto de corte de las rectas asociadas a las ecuaciones. 
Para resolver un sistema de ecuaciones, puedes utilizar diferentes métodos. A continuación, se presentan los métodos por igualación, por sustitución y por reducción

En general, para analizar la existencia de la solución de un sistema de ecuaciones 


con a, b, c, d, e, f ∈ Q, se puede considerar lo siguiente:
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Método igualación:
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Método sustitución:
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Método reducción:
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· Resuelve las siguientes actividades con el desarrollo correspondiente.

I. Resuelve los siguientes sistemas de ecuaciones.

a. 
b. 

c. 

d. 

e. 

f. 


g. 


h. 


i. 

j. 


k. 


l. 


m. 


n. 
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® Método de iguala

= EJEMPLO

Resuelve el sistema
Para resolver el sisterna empleando este método, puedes considerar los siguientes pasos:

@ «Despejan la misma incognita en las dos ecuaciones. En este caso se despejara x.

x+5y=8 b x=8-5y

@ Iguala las expresiones obtenidas y resuelve la ecuacion.

3,3,.8-
3+dy=s-5y

3 =8-3/.
2y +sy=8-2 /-2

3y+10y=16-3
13y=13
y=1

€ Reemplaza el valor de la incégnita obtenida en una de las ecuaciones del sistema y resuelve.

x+5y=8
x+5.1=8 — 5 Sereemplazay=1.
x=3
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= EJEMPLO

Las edades de Marco (x) y Valeria (y) suman 77 afios. Si en dos afios mas la edad de Marco seré el doble
de la de Valeria, jcudl es la edad de cada uno? Resuelve utilizando el método de sustitucion.

Plantea el sistema que modela la situacion del problema.

x+y=77
x+2=2y+4

(y+2)

Para resolver el sistema utilizando el método de sustitucion puedes considerar los siguientes pasos
@ «Despeja» una de las incognitas (x 0 y) en cualquiera de las ecuaciones del sistema.

Se despeja xen la ecuacion x +y = 77, de donde se tiene que x =77 - .

@ Reemplaza la expresion obtenida en la otra ecuacion del sistema y resuelve.
x-2y=2
(77-y)-2y=2 ——> Sercemplazax=77-y
77-3y=2
3y=-75
y=25
@ Reemplaza la solucion de la ecuacion en una de las ecuaciones del sistemay resuelve
para la incognita restante.
x+y=77
x+25=77 ———> Sercemplazay
x=52
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= EIEMPLO

4a-3b
Resuelve el sistema 3a+4b=2 |utilizando el método de reduccion.

Para resolver el sistema empleando este método, puedes considerar los siguientes pasos

@ Multiplica una o ambas ecuaciones del sistema por ciertos nimeros, de modo tal que resulte que los
coeficientes numéricos de una de las incagnitas en ambas ecuaciones sean inversos adifivos,

En este caso, se puede multiplicar la primera ecuacién por -3 y la segunda por 4.
4a-3b /o3, -12a9h=3
3a+4b=2 | /-4 120+ 16b=8

€ Suma ambas ecuaciones, de manera que quede una ecuacién con solo una incégnita y resuelve.

~12a412a+9b+16b=3+8 b 25b=11

© Reemplaza la solucién obtenida en una de las ecu

1
= 3a+4.- =3
Saedb=2 b 3a+de g »

@ verificay escribe la solucion.

Se reemplazaa :2% 7';—;&'\ cada ecuacién del sistema, es decir
2
Cab=t b 42
ta-3b=1 b 4 .
Lasolucion del istemaesa = % b= 3

3a+4b=2 b 3





image1.png
el

m>0 m<0 No definida. m=0
)2 12 YA 7Y
T —1
o B I l - I
| | | |
Gy, L

Es posible representarla utilizando una funcién afin (f: A - B), tal que f(x) =

b

X +

b
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